

前行路上不惧风雨 宏伟目标催人奋进

——习近平主席发表的新年贺词在桂林干部群众中引发热烈反响

本报讯（记者陈娟 唐健扬 文新军 周文俊 李思静 张婷婷）岁序更替，华章又新。2023年12月31日晚，国家主席习近平通过中央广播电视台总台和互联网发表新年贺词。回顾一年来沉甸甸的成就收获，展望新一年的奋进前路，深情的话语中饱含着历史自信、人民情怀和大国担当，充满牵挂、满怀祝福，传递着希望、信心和鼓舞人心的力量。习近平主席的新年贺词在各地广为传播，也在桂林广大干部群众中引发热烈反响。

“习近平主席的新年贺词提到‘绿水青山成色更足’。作为一名漓江执法保护者，我感恩一路累累硕果，更感肩上责任重大。”漓江风景名胜区综合执法支队执法队员王荣仕收看了新年贺词后倍感振奋。他说，自2016年加入漓江执法保护队伍，见证了漓江的生态蝶变。大美漓江是桂林市坚持绿色发展、切实践行“两山论”的生动缩影。他和同事们将牢记嘱托，誓以踏石有印，抓铁留痕的精神，像保护自己的眼睛一样用心呵护漓江，当好“忠于职守、乐于奉献、敢于担当、保护漓江”的漓江卫士！

习近平主席说，2023年，我们取得了沉甸甸的收获，大家记住了一年的不易，也对未来充满信心。“习近平主席的讲话很接地气、很温暖人心，也激励

了我们奋勇前行的信心和决心。”恭城瑶族自治县政协秘书长刘先春在聆听新年贺词后说。过去一年，恭城瑶族自治县政协围绕经济高质量发展，在服务大局上献计出力；坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，打造特色履职品牌；以全面发展协商民主为主责主业，努力践行全过程人民民主；以牢牢把握团结奋斗的时代要求为主旋律，广泛凝聚人心和力量，取得显著成效。新的一年，我们要努力把恭城瑶族自治县政协各项工作做好，以优异成绩迎接新中国成立75周年。

兴安县漠川乡纪委书记唐荣辉表示，习近平主席的新年贺词让人温暖，令人振奋。正如习近平主席所讲，2023年，我们走得很坚实，很有力量、很见神采、很显底气。我们不惧风雨、守望相助，直面挑战、攻坚克难。作为一名乡镇纪检监察干部，我们将牢记殷殷嘱托，以“让老百姓过上更好的日子”为根本目标，更加坚定捍卫“两个确立”、做到“两个维护”，做政治过硬的纪检监察“铁军”；坚守人民立场，紧盯群众反映强烈的享乐主义、奢靡之风，对顶风违纪行为露头就打、从严查处；聚焦与群众关系密切的生态环保、乡村振兴、民生资金项目、村集体“三资”管理等领域，坚决查处群众身边的“蝇贪蚁腐”，让群众在正风肃纪反腐

中有更多获得感。

灵川县定江镇党委书记刘晓升说，习近平主席的新年贺词温暖人心、催人奋进。前行路上，有风有雨是常态。定江镇作为灵川县工业发展和项目建设的排头兵，将坚持项目为王，拿出“战”的姿态、“抢”的意识、“拼”的精神，用心用力用情做好联系服务企业工作，缓解企业面临的经营压力，着力优化营商环境，全力以赴抓项目、强投资、促发展，为推动灵川县经济社会高质量发展贡献定江力量。

风雨兼程又一年，中国式现代化气象万千。七星区龙隐社区党委书记、居委会主任胡玉萍说，新年贺词直抵人心，让我们知晓国家发展，看到百姓生活，也蕴含着习近平主席的深深牵挂、谆谆嘱托和殷殷期盼。这一年的龙隐社区，凝聚“善邻”力量，发挥“红砖”志愿服务队作用，完成龙隐路居民小区改造，开展丰富的民俗文化活动，弘扬清正廉洁新风，营造了向上向善、崇洁尚廉的良好社会氛围。2024年，“枫韵龙隐”将坚定“宏伟而又朴素”的目标，将教育、就业、养老等“家事”放在心上，“以人民福祉为念”，在党建引领下，面向居民需求，统筹发展、治理与服务，发挥文化纽带作用，建设让居民放心、安心、舒心的生活港湾。

习近平主席发表的新年贺词在桂林

导游行业中引发热烈反响。“泱泱中华，历史何其悠久，文明何其博大，这是我们的自信之基、力量之源。”这彰显了习近平主席的家国情怀、阐述我们的文化自信，为文旅事业发展描绘了诗情画意，厚重底蕴，光荣使命。广大导游深受鼓舞，纷纷表示将继续坚守初心，讲好桂林故事，传播中国声音，做好文化使者。桂林市导游协会会长年小东表示，从习近平主席的新年贺词中感受到经济社会发展日新月异，激昂着阔步新征程的信念与信心。导游作为旅游行业的重要组成部分，是桂林文旅复苏的火种，协会在新的一年里将不断加强导游业务培训，着力挖掘和培养导游人才梯队，做好导游人才储备工作，更好地引导导游秉承“游客为本，服务至诚”的行业精神，热情周到地接待好每一位游客，为打造桂林世界级旅游城市贡献力量。

梁琼方曾是一名都市白领，两年前，她在叠彩区尧山花卉基地租下9亩土地建造花园，成为一名年轻的新农人——欣儿的花园主人。聆听习近平主席的新年贺词后，梁琼方深受鼓舞、倍感振奋。她说，2024年是充满光荣和梦想的新征程，她将借势桂林“农业+旅游”，深耕好她的“花花世界”，继续为桂林花卉产业转型升级、田园休闲旅游发展贡献新的力量。

元旦假期全国1.35亿人次出游

文化和旅游部1月1日发布2024年元旦假期文化和旅游市场情况。经文化和旅游部数据中心测算，元旦假期3天，全国国内旅游出游1.35亿人次，同比增长155.3%，按可口径较2019年同期增长9.4%；实现国内旅游收入797.3亿元，同比增长200.7%，较2019年同期增长5.6%。假期全国文化和旅游市场平稳有序。

假日期间，城乡居民出游意愿强烈，文化参与氛围浓厚，音乐节、演唱会，家人和亲友集体出游趋于增加。旅游市场呈现“冰雪休闲、文化参与，本地出游、个性消费，人间烟火、欢乐祥和”的总体特征。

冰雪旅游热度持续攀升。飞猪数据

显示，元旦假期冰雪游预订量同比去年增长126%，哈尔滨、长春、乌鲁木齐、张家口等是冰雪游热门目的地。广东、浙江、上海是冰雪游主要客源地。

旅游休闲从传统景区转向城市公园和主题乐园。在亲子娱乐、文化体验、户外运动等需求牵引下，城市公园、主题乐园、商业街区成为元旦假期文化和

旅游休闲主要场景。

中老年群体、农村居民、中小城市居民出游意愿走高。旅游者中，中老年群体、农村居民、中小城市居民参与度提高，显著影响假日旅游市场的主体走势。

据新华社

国产首艘大型邮轮开启商业首航

1月1日，国产首艘大型邮轮“爱达·魔都号”在上海吴淞口国际邮轮港正式开启商业首航。中国人乘坐自己的大型邮轮出海旅行的梦想成真，这无论对于中国造船业还是邮轮产业来说，都是一个全新的开始。

“爱达·魔都号”历经八年科研攻关、五年设计建造，完成试航验证后正式投入市场运营，3000多名宾客共同开启首航之旅，见证这一重要历史时刻。

“我一直关注国产大型邮轮，第一时间订购了我和女儿的船票，我希望孩子能够亲身感受一下大国制造了不起的成就。”首航旅客张露说。

“爱达·魔都号”是一座“海上现代化城市”，也是一项巨系统工程：总吨位13.55万吨，长323.6米，宽37.2米，最大高度72.2米；船上有客房2125间，可容纳乘客5246人，配置高达16层、面积4万平方米的生活娱乐公共区域。

通过打造国产大型邮轮，我国造船业整体实力进一步跃升。“爱达·魔都号”的建造方上海外高桥造船有限公司总经理陈刚说：“我们联动和管理361家全球供应商、1105家二级配套企业，突

破一系列关键核心技术，形成大型邮轮设计建造和复杂巨系统工程管理能力。”

“爱达·魔都号”首航航线为上海-济州-长崎-福冈-上海，时间为6晚7天。“魔都出发，爱达世界”，从船身设计、空间打造到特色餐饮、娱乐项目，“爱达·魔都号”融汇多元巧思和创新理念，通过东西方文旅要素的跨界融合打造“一船好戏”。匠心珍味、沉浸娱乐、潮流购物、创享空间等邮轮消费新场景，将带给宾客全新体验。

中船邮轮科技战略管理部主任、爱达邮轮董秘顾鹏程介绍，未来，“爱达·魔都号”还将开启中国至东南亚国家的邮轮航线，为宾客提供长、中、短相结合的多样旅行度假选择，并适时推出海上丝绸之路邮轮航线。

为保障“爱达·魔都号”商业首航顺利开启，海关、边检、海事等各相关单位做好了充分准备。从建造、运营到服务、保障，国产大型邮轮带动起邮轮产业的“全链条”发展。

据新华社



1月1日，“爱达·魔都号”停靠在上海吴淞口国际邮轮港(无人机照片)。新华社发